



Δεξιάστηκα τη φωτογραφία από την πρώτη σελίδα και τη δημοσίευσέ σε μεγέθυνση επειδή με μόγεψε. Ο Νυν, ο Πρώην και... Εκείνη μέρα στην καλή χαρά, με έναν αέρα Πόρου, Ανδρού και Νότου αντιστοίχως στα πρόσωπά τους, χαρηντίονταν χθες στη Βουλή λίγο προτού αρχίσουν να ερίζουν για την εισοδηματική πολιτική και τις φορολογίες του 2007. Σημειώνω το πλατύ... α Λα Γάννος Παπαντωνίου καμώγελο του κ. Γ. Αλογοσκούφη, το εξίσου πλατύ καμώγελο διαφήμισης οδοντόπαστας, το κατακόκκινο μπλουζάκι της κυρίας Βάσως Παπανδρέου και την κόπυς πιο συγκρατημένη ευδιαισεία του κ. Ν. Χριστοδουλάκη.

ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΑ

Μεγάλα Ταλέντα

ΤΟΥ Ι. Κ. ΠΡΕΤΕΝΤΕΡΗ



Υπό κανονικές συνθήκες η δυστυχία και η καταστροφή δίνουν αφορμή για ενεργοποίηση των πο αγών κοινωνικών ανακλαστικών και για επίδειξη της στοιμότητας των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών. Με εξαίρεση την Ελλάδα. Οπου η δυστυχία και η καταστροφή, οι βομβαρδισμοί στον Αίβανο ή οι θερμίνες πυρκαϊές παρέχουν κατά κανόνα την ευκαιρία σε διάφορους πολιτικούς να κάνουν το κομμάτι τους.

Αεν θα σταθώ στον διαγωνισμό ανθρωπομορμού για τον Αίβανο, ούτε στην άμεση δραστηριοποίηση του νομάρχη Θεσσαλονίκης επβαίνοντος διτρώκου για την αντιμετώπιση της φωπιάς στη Χαλκιδική. Υποθέτω ότι στις αναριθμητες εντολές; Πύραρκος; Αν ο Κλεμανσό Ζούσε στις ημέρες μας, θα προειδοποιούσε ενδεχομένως ότι η πυρκαϊά είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να την αφήνει κανείς σε υπουργούς. Και ασφαλώς θα απορούσε αν άκουε ότι ο τάδε υπουργός «συντονίζει τις προσπάθειες πυρρόσβεσης» και ότι ο δείνα νομάρχης «δίνει οδηγίες για την αντιμετώπιση της πυρρίνης Λαίλαπας». Θα υπέθετε ο αείμνηστος Τίγρης ότι οι κοινωνικές μας έχουν εξελιχθεί επαρκώς ώστε οι πυρκαϊές και οι φυσικές καταστροφές να εμπιπουν στις αρμοδιότητες υπηρεσιών που είναι απολύτως εξειδικευμένες στην αντιμετώπιση πυρκαϊών και άλλων φυσικών καταστροφών και όχι στον κάθε περαστικό πολίτη.

Πίως να του εγνήσεις όμως ότι στη σημερινή Ελλάδα ακόμη και η αύεψη της κατανάλλωσης ηλεκτρικού ρεύματος λόγω καύσωνας αποτελεί αντικείμενο συνέντευξης Τύπου του υπουργού Ανάπτυξης;

Και πώς να του δώσεις να καταλάβει ότι η χώρα διευθύνει μια ομάδα αναγεννησιακών ανθρώπων που γνωρίζουν τα πάντα και ασχολούνται με τα πάντα: από τον καύσωνα και τις πυρκαϊές έως τον διαγωνισμό τραγουδιού της Ευρωσίνισον και την κατάσταση στη Μέση Ανατολή. Δεν πέρασε ούτε δεκαενηθίμερο αφότου υποψήφιος δήμαρχος Αθηνών έκανε βαρυσήμαντα έκκληση για την κατάπαυση των εκβροπραξιών στον Αίβανο.

Είναι βέβαιο ότι ο μακαρίτης δεν θα καταλάβαινε τίποτε. Διότι αποκλείεται ο άνθρωπος να υποψιάζταν ότι οι Έλληνες πολιτικοί θα ήταν σήμερα οι πλέον πολυτάλαντοι άνθρωποι στον πλανήτη - αν δεν υπήρχαν οι Έλληνες δημοσιογράφοι...

ipretentris@dolnet.gr

Η ομάδα των ελληνών celebrities υπέστη συντριπτική ήττα 10-7 από τους πιλότους της Formula 1 και η εθνική καταστροφή γίνεται ακόμη πιο οδυνηρή λόγω της συμμετοχής επιφανών εκπροσώπων του έθνους, νυν και επιδόξων: Μιχάλης Λιάπης, Κυριάκος Μπαστάκης, Νίκος Ελευθερόγλου, Νίκος Καραχάλιος, Γιώργος Ορφανός, Πανίκας Ψωμιάδης, Πέτρος Μαντούβαλος, Γιώργος Βλάχος από πλευράς ΝΔ και Αντώνης Κατσιλιέρης (μόνο) από το ΠαΣοΚ. Έκαναν ό,τι μπορούσαν για την εθνική προκοπή οι πολιτικοί μας - αλλά δεν φτούρησαν.

Ο κ. Λιάπης με την τιμημένη φωνάλα νομμερο 9, σε θέση σέντερ φορ, «φρονταριστού» που λέμε, εκμηθθηκε για τις αντιπαράθεσεις του με τον περίφημο Σουμάχερ στα 25 λεπτά που έπαιξε, ο κ. Ψωμιάδης άκουσε χλευασμούς και αποδοκιμασίες για τους κακόγουστους βεατριναρισμούς που συνόδεσαν το ανεπαρκέστατο παίξιμό του, ο κ. Μαντούβαλος είχε καλές και άθλιες στιγμές - οι υπόλοιποι πρέπει να προπονηθούν πολύ προτού ξανατολήσουν να βγουν σε γήπεδο. Αλλά αφού ήταν για φιλανθρωπικούς σκοπούς ο αγώνας, ας είμαστε και εμείς φιλόδημοι στις κρίσεις μας για το παιχνίδι τους και ας ριζούμε την αυλαία.

Για τα όσα περί «κυβερνήσις διαρρηκτών» ειπώθηκαν στο Συντονιστικό θα διαβάσετε στο σχετικό ρεπορτάζ - εγώ σας πληροφορώ ότι «σύμφωνα αποδέσμευσης και κανόνες δεοντολογίας» προτίεινι το ΠαΣοΚ για τις διαδηλώσεις στο κέντρο της Αθήνας. Την πρόταση παρουσίασε στο Συντονιστικό ο κ. Σωκράτης Κοσμίδης: δεν περιλαμβάνει απαγορεύσεις ή άλλο νόμο για

τις διαδηλώσεις αλλά προβλέπει συζήτηση και τελικά διαμόρφωση «συμφώνου αμοιβαίου σεβασμού δικαιωμάτων και υποχρεώσεων» από όλους τους κοινωνικούς φορείς. Ο κ. Παπανδρέου, ο οποίος, ως γνωστόν, είναι πάντα υπέρ της διαβούλευσης και των κοινωνικών κινήματων, συμφώνησε

- τι θα γίνει αν δεν υπογράψουν όλοι οι κοινωνικοί φορείς προτίμησαν να μην το συζητήσουν.

Η κεντροαριστερή κυβέρνηση της Ιταλίας δήλωσε έτοιμη να αναλάβει τη διοίκηση της υπό συγκρότηση δύνα-

Επέτειοι

Πρέπει να το νιώσατε στην αύρα της ημέρας: δέκα ολόκληρα χρόνια συμπληρώθηκαν χθες από την ιστορική Παρασκευή 23 Αυγούστου 1996 που ο τότε πρόεδρος της ΝΔ καλούσε στην οδό Ρηγίλλης τον τότε καθηγητή του Πανεπιστημίου του Λονδίνου κ. Γιώργο Αλογοσκούφη για να του ανακοινώσει πως θα τον συμπεριλάβει στο ψηφοδέλτιο Επικρατές στις εκλογές εκείνης της χρονιάς. Οι εκλογές δεν ήσαν ευτυχείς για τον πρόεδρο κ. Μιλτιάδη Έβερτ (φωτογραφία). Δεν συνέβη και με τον κ. Αλογοσκούφη, ο οποίος επομένως είχε κάθε λόγο να εορτάσει τη δεκάτη επέτειο από την είσοδό του στην πολιτική στο γραφείο του με κέφι, γαλαντομία και ψυχική ευφορία: έκανε το υπηρεσιακό του καθήκον εγκρίνοντας δόση 1.000.000 ευρώ για επιδιόρθωση των ζημιών που προκάλεσε η πυρκαϊά στη Χαλκιδική, έκανε το κομματικό του καθήκον εγκρίνοντας κονδύλια που του είχε ζητήσει ο υποψήφιος νομάρχης κ. Πάνος Ψωμιάδης, είχε συνεννοήσει με τον επίσης υποψήφιο

κ. Νικήτα Κακλαμάνη για το θέμα του γηπέδου του Παναθηναϊκού - είχε τέτοια ευφορία ώστε έφθασε στο σημείο να τηλεφωνήσει στον άσπονδο φίλο του κ. Μιχάλη Λιάπη για να του προτείνει να δώσουν από κοινού συνέντευξη Τύπου για το ζήτημα των ευρυζωνικών δικτύων. Φυσικά δεν μετάνιωσε που αναμείχθηκε στην πολιτική, η μόνη του ανησυχία είναι πως «σχεδόν όλοι οι προκάτοχοί μου - Σουφλιάς, Μάνος, Αρσένης, Παπαντωνίου - είχαν ή έχουν διαγραφεί από το κόμμα τους».

Δεν έχει παρά να προσέχει. Και δεν τελειώσαμε: το πάσο χρίσθη για τον ίδιο και για τη χώρα του, οικονομολόγος καθηγητής πανεπιστημίου να μεταπαθεί στην πολιτική, θα είναι, σε ελεύθερη μετάφραση, το θέμα ομιλίας του κ. Αλογοσκούφη στο Συνέδριο Ευρωπαϊκής Οικονομικής Εταιρείας που διεξάγεται σήμερα στη Βιέννη. Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας θα είναι ο κύριος ομιλητής, διότι σήμερα έχει άλλη επέτειο: συμπληρώνει 20 χρόνια μέλος της Εταιρείας.

